

证券代码：300946

证券简称：恒而达

福建恒而达新材料股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2024-002

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	华泰证券 陈爽、周敦伟、杨景文	
时间	2024年01月24日 13:30—15:00	
地点	福建省莆田市荔城区公司厂区	
公司接待人员姓名	公司副总经理、董事会秘书	方俊锋先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、参观公司主要生产车间、了解主要产品工艺流程</p> <p>二、介绍公司业务经营情况及发展战略</p> <p>三、投资者提问环节</p> <p>接待过程中，公司接待人员严格按照有关要求与来访投资者进行交流、沟通，没有出现未公开重大信息泄露的情况，同时已要求来访人员签署调研《承诺书》</p>	
附件清单	互动交流问答记录详见附件	

附件：2024年01月24日互动交流问答记录

一、2024年公司整体的营销策略？

公司现已形成了产品系列化及配套装备一体化以打造智能数控装备及其核心工（功）部件（装备核心工作部件——金属切削工具，装备核心功能部件——直线导轨副等）的企业发展战略。2024年公司将继续秉持既定的“性能优异、质量稳定、价格适中”的产品竞争策略。一方面在巩固国内市场份额的情况下加大力度对境外市场进行拓展，总结2023年境外市场拓展的成功经验，积极筹备2024年的国际展会，加强境外营销网络建设；另一方面继续稳固和提升金属切削工具的市场份额，并通过渠道同源优势，充分利用金属切削工具的营销网络，提升智能数控装备、滚动功能部件终端市场的渗透率。

二、公司为什么要发展滚动功能部件，优势是什么？

滚动功能部件作为各行业的机械和电子系统中不可或缺的传动组件，特别是在工业机器人、高档数控机床、半导体生产线、航空航天、军工装备、核电装备、轨道交通、高端医疗等领域，有着不可替代的地位。作为能够实现高精度、高效率、高速度、高稳定作业的中高端滚动功能部件市场目前被日本、瑞士、德国、中国台湾等国家和地区的企业垄断，中高端产品的国产替代需求较大。

公司拥有金属材料与热处理工艺、金属材料加工技术和自动化专用装备制造三大核心自主知识产权与技术优势，基于金属热处理工艺与金属材料加工技术的优势，引入专业技术团队进行产品设计和生产工艺研发，结合公司在自动化专用装备制造领域的丰富经验，公司成功地进入了滚动功能部件行业。

三、滚动功能部件主要包括滚珠丝杠副、直线导轨副，公司为什么选择先发展直线导轨副？

主要有以下几个方面的考量。首先滚珠丝杠副需要根据客户装机需求进行定制，个性化需求相对较高；直线导轨副属于“标准化”产品，公司标准直线导轨的出厂长度以4米和6米为主，下游客户可根据需求自行裁断后与对应规格的滑块配套使用。标准产品可使公司在保证产品精度、可靠性及一致性的基础上，快速实现规模化生产。其次是滚珠丝杠副对生产设备的加工精度、一致性要求更高，多数核心关键设备需要进口，设备交货周期长、投资大。同时定制化的生产会影响设备生产效率，为保证产品交付周期则需要投入较多的生产设备，短期内如无法提高设备利用效率，会导致投入产出比较低，产品分摊制造成本增加，不利于提高市场竞争

力。考虑到一整套直线运动系统多由两套滚动直线导轨副及一套滚珠丝杠副组成配套使用，公司作为滚动功能部件行业的新进入者，市场影响力和客户资源有限，故现阶段公司将资源集中在直线导轨副的研发、生产和销售上，待该产品在行业内具有一定的市场占有率、品牌知名度后，基于下游市场同源，公司的滚珠丝杠副产品就可借助其成熟的营销网络实现快速渗透。

四、公司上市快满三年了，有没有再融资计划？

再融资作为资本市场的重要功能，可以有效地为上市公司筹集经营所需的资金。如有相关再融资计划，后续会按照信息披露规则及时发布相关公告，履行信息披露义务。